
 

 

Resolução das atividades complementares - MAT2_24PES01 

 
1) ​SEU CABELO TEM COMPRIMENTO LONGO, MÉDIO OU CURTO? QUE TAL VERIFICAR                       
QUANTOS COLEGAS DE SUA TURMA POSSUEM O MESMO COMPRIMENTO DE                   
CABELO QUE O SEU? ESCOLHA SE IRÁ OBSERVÁ-LOS OU PERGUNTAR A ELES. A                         
SEGUIR, FAÇA UMA LISTA E DESTAQUE A INFORMAÇÃO QUE QUER SABER. 
 
 
Soluções possíveis:  
As crianças podem seguir o exemplo da             
aula e colocar o nome dos colegas,             
seguido do comprimento do cabelo e           
destacar com cores. 

ARACY          -       ​CURTO 
CLÁUDIO     -       ​MÉDIO 
VALENTINA -       ​LONGO   
 

As crianças podem fazer três colunas           
diferentes para cada comprimento de         
cabelo. 

As crianças podem fazer três colunas           
diferentes para cada tipo de cabelo. 

CURTO​        ​MÉDIO​              ​LONGO 
ARACY         CLÁUDIO          VALENTINA 

Elas podem separar os nomes por           
traços ou ponto e vírgula. 

CURTO - ​ARACY - CIBELE - CLAUDETE 

 
2) ​QUAL É O SEU DOCE PREFERIDO? E O DOS SEUS COLEGAS? ESCOLHA TRÊS DOCES                             
E PERGUNTE ÀS CRIANÇAS DE SUA TURMA QUAL PREFEREM. DESCUBRA O DOCE                       
PREFERIDO DOS MENINOS E DAS MENINAS.    
 
 Soluções possíveis:  

As crianças podem seguir o exemplo da             
aula e colocar o nome dos colegas,             
seguido de seu doce preferido e           
destacar com cores. 

ARACY          -       ​BRIGADEIRO 
CLÁUDIO     -       ​BEIJINHO 
VALENTINA -       ​CAJUZINHO   
 

As crianças podem fazer três colunas           
diferentes para cada doce preferido. 

BRIGADEIRO​  ​ BEIJINHO​         ​CAJUZINHO 
ARACY             CLÁUDIO          VALENTINA 

Elas podem separar os nomes por           
traços ou ponto e vírgula. 

BRIGADEIRO - ​ARACY - CIBELE -           
CLAUDETE 
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3) [DESAFIO] ​NA AULA DE HOJE, FELIPE E FERNANDA FIZERAM TIPOS DE LISTAS                         
DIFERENTES PARA DESCOBRIR QUANTOS MENINOS COM CABELOS LISOS E MENINAS                   
COM CABELOS CACHEADOS HÁ EM SUA TURMA. OBSERVE A LISTA DE FELIPE E                         
RESPONDA: SE HÁ 8 CRIANÇAS COM CABELOS CRESPOS, QUANTAS CRIANÇAS TÊM O                       
CABELO ONDULADO? QUANTAS CRIANÇAS A MAIS TÊM O CABELO LISO,                   
COMPARANDO COM AS DE CABELO CACHEADO? 
 

LISTA DE FELIPE 

MENINOS 
 
LISO               ONDULADO     CACHEADO 
ALEXANDRE   EDUARDO        BERNARDO 
ARTHUR          GABRIEL           MATHEUS 
CARLOS           JOÃO   
FILIPE   
JORGE 
 
CRESPO 
DANILO 
LUCAS 
PAULO  
PEDRO 

MENINAS 
 
LISO               ONDULADO     CACHEADO 
DANIELA         GABRIELA         AGNES 
DANIELE          ISABELA           ANA 
ELISANGELA   MARIA              BRUNA 
                                                   FERNANDA 
   
 
CRESPO 
ALICE 
SANDRA 
LAURA 
RENATA 

 
Soluções possíveis:  

QUANTAS CRIANÇAS TÊM O CABELO         
ONDULADO? 
As crianças podem contar apenas os           
meninos ou meninas. Caso isso ocorra,           
peça que que releiam a situação que             
querem descobrir. 

Crianças com cabelo ondulado = 6 

Meninos =   3 
Meninas =   3 
Crianças =   6 

QUANTAS CRIANÇAS TÊM O CABELO         
ONDULADO? 
As crianças contam os colegas com           
cabelos ondulados. 

Crianças com cabelo ondulado = 6 

Crianças = 6  

QUANTAS CRIANÇAS A MAIS TEM O           
CABELO LISO, COMPARANDO COM AS         
COM CABELO CACHEADO? 

Crianças com cabelos lisos            =   8 
Crianças com cabelos cacheados =   6  
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As crianças podem comparar os         
números e responder 8 a mais.  

Caso isto ocorra, peça para que a             
criança, por exemplo, diga até que           
número a quantidade é igual entre           
crianças com cabelo liso e cacheado. As             
crianças A MAIS são aquelas que vem             
depois desta quantidade. ​Duas       
crianças​. 

Este é um conceito que precisa ser             
construído ao longo de diversas         
experiências com situações     
problematizadoras. 

2 crianças com cabelo liso a mais do               
que com cabelo cacheado. 

… 7 - 8.   
 
Subtraindo 6 de 8 = 2. 
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